



PING AN JU CUO

杭州经济技术开发区:

志愿服务手牵手 展现新杭州人正能量

Z 通讯员 潘海波 王雅 本报记者 王索妮

杭州经济开发区外来务工者多,人口流动性大,如何在维护治安的同时,又做好服务居民的工作?在这里,政府的管理智慧,加上普通民众的一腔热情,催生出社会管理新模式。

G20平安小分队与高教社区牵手,礼仪服务、文艺指导小分队与上沙社区牵手,“科技+”科普夏令营与月雅苑社区牵手……3月初,开发区各个街道、社区与志愿服务组织牵手,成立志愿服务联盟,推出52个志愿服务项目,打造开发区特色公益服务伙伴圈。

志愿服务联盟充分整合开发区企业、高校、街道、社区及社会公益组织的志愿服务力量,搭建志愿服务联盟平台,开展志愿服务“七大行动”(志愿平安、志愿文明、志愿生态、志愿文化、志愿关爱、志愿国际、志愿旅游),为服务G20助力。

“我们‘小红帽’志愿服务队将每周到社区开展老人计算机、手机应用教学服务。”杭州职业技术学院大二学生赵佳峰告诉记者,他们的志愿服务队已与学校附近的高教社区签订协议,今后志愿者将利用自己所学的信息工程专业知识,免费对社区老人开展兴趣教学服务,包括网上资源查询、音乐欣赏与下载、简单视频剪辑、

手机App应用等。

“通过志愿服务联盟平台,辖区内的高校、街道、社区、企业及社会公益组织共申报了100多项志愿服务项目。”开发区团工委负责人介绍,接下来,他们将推出志愿服务项目评审机制,实行分类管理,分级拨付志愿服务工作经费,重点保障G20志愿服务项目。

为了让“新杭州人”有用武之地,如今开发区又新增了8支志愿服务小分队,这些小分队将在辖区内开展净化环境、无偿献血、低碳环保行动、应急救灾科普、文化传播等志愿活动。

“作为杭州的一分子,我们有义务通过一系列志愿者活动来展现杭州的美丽之姿。只要我们都管好了自己,就能影响到身边人,这是G20需要的正能量。”邻里社区党支部书记张敏华说。



模拟小偷开锁 提升破案技能

Z 通讯员 叶明銮

所谓“知己知彼,百战不殆”。昨日,临海市公安局杜桥派出所的技术民警模拟起了小偷开锁技术,从而提升发案现场的勘查判断能力。

警务室的好我一直记着 让我为你们刷刷墙

Z 通讯员 钮宇萍

本报讯 左手一桶油漆,右手拎着工具包,3月10日下午,一名男子径直走进嘉兴市公安局南湖区分局王安警务室,修补起了办公区里两堵因渗水而发霉的墙。陌生男子不请自来,民警十分好奇。一问,原来跟今年1月下旬的大寒潮有关。

受寒潮影响,嘉兴一些老旧小区的居民家中,水管冻结、爆裂状况不断。王安警务室所在辖区内,就有不少居民家中无法正常用水。王安警务室社区民警冯坚得知这一情况后,第一时间开放了警务室内的用水房,24小时为居民提供生活用水。

持续一周的寒潮天气里,警务室为100多位居民解决了用水问题。“警务室帮了我们大忙,不然我们都没水喝、没水用。”对慷慨供水的警务室,居民有着说不完的感谢话。

帮警务室修补墙面的男子就是其中一名取水的居民周师傅。来自安徽的周师傅在嘉兴做房屋装修的活儿,或许是职业关系,取水时,他一眼就注意到了警务室办公区里两堵发霉的墙面。周师傅看在眼里,记在心里。

过完年从老家回到嘉兴的周师傅仍惦记着修补墙面一事,于是抽空带着他的“吃饭家伙”来到王安警务室,修补起墙来。“警务室为我们解决了用水之急,我这样做,也算是给警务室的一个感谢吧!”周师傅有些腼腆地说。

将发霉的墙体刨掉,铺上一层隔水网,再刷上一层白色油漆,待墙面风干后再刷上一层墙漆。就这样,周师傅一次又一次地来到警务室做修补,通过他的双手,两堵6平方米的墙面焕然一新,警务室看着也亮堂了许多。

周师傅以这种方式表达对民警的感谢,同样,王安警务室的民警也不会忘记周师傅,不会忘记这份警民鱼水情。



改造危桥 消除隐患

Z 通讯员 周荣伟 徐莹

3月14日,常山县公路管理局朱富线学堂山危桥改造工程开工建设。学堂山桥位于516县道朱富线,建成于2001年,是常山县连接205国道的重要桥梁。近年来,大吨位车辆频繁通行导致桥梁出现严重损害,桥梁出现裂缝,桥面多处破损,被列为危桥。改造工程预计于2016年5月中旬完工。



网上植树添绿西部

Z 通讯员 徐佳 赵强

身处水乡浙江,轻点鼠标,也能参与西部绿化行动。3月12日植树节当天,桐庐县供电公司开展了一次别开生面的“网上植树”活动。在该公司分工会、团支部的组织下,职工踊跃参与了“中国网络植树节”活动。在网上种植一棵“电子树苗”,为西部地区捐植一棵树、一片林;拍下自己亲手种植的花草,“晒”盆栽秀;赠送团员青年“长草娃娃”……丰富多彩的植树活动让职工感受到了种植绿色的快乐。

真假卷烟 教你明辨

Z 通讯员 张水明

真假卷烟如何分辨?日前,嘉善西塘古镇开展了“3·15”消费者权益日活动,嘉善县烟草专卖局会同市场监督管理局、旅游局等20余家单位参加了此次活动。活动现场,烟草咨询台上摆放着“中华”“利群”“南京”“红双喜”等常见品牌的真假卷烟,烟草专卖稽查人员为群众现场讲解,通过实物比对,向消费者传授鉴别的小技巧、小窍门。

积极维权 强化监管

Z 通讯员 傅杭军

日前,诸暨市烟草专卖局以“3·15”消费者权益日为契机,积极开展维权活动,唱响市场监管、规范经营、维权宣传“三部曲”,切实维护消费者的合法权益,营造安全的卷烟消费环境。该局各专卖所联合市场监管等部门到城镇、社区、农村宣传维权知识;通过签订《卷烟零售户守法经营承诺书》,规范卷烟零售户经营行为;联合相关部门对辖区市场开展大规模专项治理行动,努力打造无假卷烟市场。

多措并举 净化市场

Z 通讯员 王晓平

日前,平湖市烟草专卖局多举措开展“3·15”消费者权益日系列活动。该局参与大型宣传咨询活动,做好烟草法律法规和卷烟识假知识普及,增强消费者维权和防范意识;开展举报电话宣传活动,提升“12313”烟草专卖监管举报电话的社会知晓度;开展联合执法检查活动,专项检查整治物流、快递渠道无证经营户以及重点户,净化卷烟市场;开展拉网式大检查活动,结合“亮剑三号”专项行动,开展为期一周的“3·15”专项检查。



PING AN GU SHI

Z 通讯员 钮宇萍

本报讯 左手一桶油漆,右手拎着工具包,3月10日下午,一名男子径直走进嘉兴市公安局南湖区分局王安警务室,修补起了办公区里两堵因渗水而发霉的墙。陌生男子不请自来,民警十分好奇。一问,原来跟今年1月下旬的大寒潮有关。

受寒潮影响,嘉兴一些老旧小区的居民家中,水管冻结、爆裂状况不断。王安警务室所在辖区内,就有不少居民家中无法正常用水。王安警务室社区民警冯坚得知这一情况后,第一时间开放了警务室内的用水房,24小时为居民提供生活用水。

持续一周的寒潮天气里,警务室为100多位居民解决了用水问题。“警务室帮了我们大忙,不然我们都没水喝、没水用。”对慷慨供水的警务室,居民有着说不完的感谢话。